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ATA DE REUNIÃO

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2022 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E BIOQUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE UBERLÂNDIA.  Aos
dezessete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e dois, às nove horas e dez minutos, teve início a
Primeira Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Gené�ca e Bioquímica
(PPGGB), que foi realizada via videoconferência através da plataforma Cisco Webex Mee�ngs, nesta
cidade, sob a presidência da Coordenadora Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart, estando presentes os
seguintes membros: Profª. Drª. Ana Maria Bone�, Profª. Drª. Cássia Regina da Silva, Profª. Drª. Kelly
Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini, Profª. Drª. Sandra Morelli e o representante �tular dos discentes,
Thiago Neves Vieira, que assinam ao final desta Ata. 1) Comunicados. A Presidente do Colegiado, a Profª.
Drª. Vivian Alonso Goulart iniciou a reunião informando aos membros sobre o I Curso de Divulgadores da
Ciência. O Curso está com inscrições abertas no período de 14/02/2022 a 01/03/2022 e acontecerá no
mês de março, com o obje�vo de propiciar um espaço de formação e debate sobre divulgação cien�fica,
es�mulando o interesse dos envolvidos, capacitando-os para produção de conteúdos cien�ficos de forma
acessível e compreendendo quais os melhores caminhos para que as universidades possam promover a
produção cien�fica a par�r da troca dos saberes acadêmicos. Ela sugeriu aos membros do Colegiado que
par�cipem. A Profª. Vivian informou também que na reunião do CONPEP, realizada no dia 16/02/2022 foi
informado sobre a expecta�va de retorno das a�vidades presenciais na pós-graduação. Novas
informações serão repassadas na próxima reunião do Conselho que acontecerá no mês de março. A
Profª. Vivian informou ainda que foram aprovados os novos credenciamentos e alteração de categoria,
enviados por nosso Programa à Comissão de Credenciamento da PROPP dos seguintes docentes: A)
Credenciamentos: Prof. Dr. Rodrigo Molini Leão e Profª. Drª. Belchiolina Beatriz Fonseca; B) Mudança de
categoria da Profª. Drª. Cássia Regina da Silva de colaboradora para permanente. 2) Apreciação dos
aceites de supervisões dos supervisionados pelo Prof. Dr. Luiz Ricardo Goulart Filho. Em razão do
falecimento do Prof. Dr. Luiz Ricardo Goulart, os supervisionados do docente (Doutores: Arlene Bispo dos
Santos Nossol, Mário Machado Mar�ns e Simone Ramos Deconte) encaminharam ao e-mail da Secretaria
do PPGGB os documentos de aceites de supervisão para a cons�tuição de novo supervisor para
apreciação do Colegiado. Assim, a Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart realizou a leitura da documentação,
sendo APROVADA por unanimidade a cons�tuição da nova supervisora, a Profª. Drª. Belchiolina Beatriz
Fonseca. 3) Referendar ficha de disciplina ofertada pela Profª. Drª. Ana Paula Oliveira Nogueira no
PPGGB em 2022/1, já aprovada Ad Referendum pela coordenadora do PPGGB, Profª. Drª. Vivian Alonso
Goulart. A Srª. Presidente do Colegiado, a Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart apresentou aos membros do
Colegiado a ficha de a�vidades enviada pela Profª. Drª. Ana Paula Oliveira Nogueira ao PPGGB com oferta
de disciplina para o primeiro semestre do ano de 2022 no PPGGB (período de 14/03/2022 a 16/07/2022),
conforme Calendário Acadêmico. Como o sistema já estava fechado para o lançamento da oferta, foi
solicitado à Diretoria de Controle Acadêmico o lançamento via o�cio pelo sistema SEI. Por esse mo�vo, a
ficha foi aprovada Ad referendum pela Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart. Após leitura e, estando a ficha
em conformidade, a mesma foi REFERENDADA por unanimidade pelos membros do Colegiado: A) GEB74
- Gené�ca e Melhoramento da Soja – 60h/4 créditos. 4) Apreciação de ar�go publicado para
Qualificação de Doutorado enviado pelo discente Pedro Henrique Alves Machado. O discente Pedro
Alves Machado (orientador Prof. Dr. Robson José de Oliveira Júnior) enviou ao e-mail da coordenação
arquivo contendo ar�go cien�fico publicado no periódico Scien�fic Reports, classificado dentro da área
de Ciências Biológicas 1 (CB1) com estra�ficação A1, de acordo com classificação Qualis da CAPES. Após
análise do documento pelos membros do Colegiado e considerando que o discente cumpriu os requisitos
exigidos pelo Programa, sua Qualificação do curso de Doutorado foi HOMOLOGADA por unanimidade. 5)
Solicitação de desligamento do Curso de Doutorado enviada pela discente Lays Oliveira Rocha
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(orientador Prof. Dr. Carlos Ueira Vieira). A discente Lays Oliveira Rocha, orientada pelo Prof. Dr. Carlos
Ueira Vieira enviou ao e-mail do PPGGB em 07/02/2022 solicitação de desligamento do Curso de
Doutorado. Conforme a 7ª Reunião Ordinária do Colegiado do PPGGB, realizada em 12/08/2021, o prazo
para que a discente realizasse sua defesa de Qualificação de Doutorado era até o mês de novembro de
2021.  Como a discente não realizou sua defesa e nem apresentou nenhuma jus�fica�va, a Secretaria do
PPGGB enviou um e-mail para a mesma em 03/02/2022 solicitando informações. Em 07/02/2022, a
discente enviou um documento à Secretaria solicitando o desligamento. Após discussões, o desligamento
da discente foi DEFERIDO por unanimidade conforme O Art. 42, inciso IV do Regulamento do PPGGB,
onde o discente será desligado se não conseguir realizar a qualificação para o Doutorado. Como a
discente foi bolsista pela agência CAPES pelo período de setembro de 2019 a junho de 2021, a Secretaria
enviará um e-mail à PROPP solicitando informações sobre como proceder com relação ao período de
recebimento da bolsa. 6) Solicitação de desligamento do Curso de Doutorado enviada pelo discente
Victor Augusto Alves (orientadora Profª. Drª. Fernanda de Assis Araújo). Em 19/01/2022, o discente
Victor Augusto Alves, orientado pela Profª. Drª. Fernanda de Assis Araújo enviou ao e-mail da Secretaria
do PPGGB uma solicitação de desligamento voluntário do Curso de Doutorado. O discente estava com
trancamento do curso no segundo semestre de 2021. Como o desligamento foi solicitado
voluntariamente e, diante dos mo�vos apresentados pelo discente, o Colegiado DEFERIU por
unanimidade pelo seu desligamento. 7) Solicitação de apreciação de ar�go publicado pela discente
Fernanda Cardoso da Silva para Qualificação de Doutorado, enviada pela Profª. Drª. Thaíse Gonçalves
de Araújo. A Profª. Drª. Thaíse Gonçalves de Araújo enviou via sistema SEI uma solicitação de apreciação
de ar�go cien�fico publicado pela discente Fernanda Cardoso da Silva para a Qualificação de Doutorado.
O ar�go foi publicado na revista Purinergic Signalling, com fator de impacto de 3.765, Qualis Capes A2,
sendo a discente a primeira autora. Conforme regras vigentes no Programa para a Qualificação do Curso
de Doutorado, ar�gos publicados e/ou aceitos não serão mais objetos de Exame de Qualificação e poderá
ser aceito comprovante de publicação do ar�go, que deve estar vinculado ao projeto de Doutorado,
sendo o discente primeiro autor, em revista indexada, para periódico nacional e/ou internacional,
analisado pelo JCR do ano em referência, com fator de impacto igual ou superior a mediana da Subárea
Gené�ca e Biologia Geral da Câmara Ciências Biológicas 1 (CB1) da CAPES, em vigor para o quadriênio.
Após análise do documento pelos membros do Colegiado e considerando que a discente cumpriu os
requisitos exigidos pelo Programa, o documento foi DEFERIDO e sua Qualificação do curso de Doutorado
foi HOMOLOGADA por unanimidade. 8) Solicitação de prorrogação de prazo para defesa de Qualificação
de Doutorado enviada pelo discente Bruno Henrique Gomes (orientadora Profª. Drª. Ana Paula Oliveira
Nogueira). O discente Bruno Henrique Gomes, orientado pela Profª. Drª. Ana Paula Oliveira Nogueira
enviou ao e-mail da Secretaria do PPGGB uma solicitação de prorrogação de prazo para o Exame de
Qualificação por 90 dias. Após leitura das jus�fica�vas apresentadas e leitura do cronograma proposto, a
solicitação foi DEFERIDA por unanimidade pelo prazo de 90 dias, ou seja, o discente deverá realizar a seu
exame de qualificação até o úl�mo dia ú�l do mês de maio de 2022 com protocolo de agendamento até
o úl�mo dia ú�l de abril de 2022. Além disso, como o discente teve prorrogação de seu exame de
qualificação o mesmo não poderá solicitar prorrogação de sua Defesa de Doutorado e deverá considerar
o prazo de prorrogação já concedido anteriormente para a defesa. 9) Apreciação das sugestões enviadas
pela Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart para o Exame de Qualificação do Curso de Doutorado do PPGGB.
Diante da necessidade de adequações nas regras do Exame de Qualificação do Curso de Doutorado do
PPGGB, a Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart sugeriu algumas modificações no documento de instrução
para o Exame, disponível no site do Programa. Foram sugeridas as seguintes alterações: A) re�rada do
termo “Professores” para que não exista limitação de par�cipação e escolha dos membros da banca para
o exame; B) nomeação de 2 membros suplentes para a composição da banca examinadora; C) mudança
do texto da instrução onde há a menção de “datas” para agendamento e defesa da qualificação. Como o
discente deve se qualificar até 24 meses de seu ingresso no curso, ele deverá agendar sua qualificação
até o 23º mês de seu ingresso e realizar seu exame de qualificação até o 24º mês de seu ingresso. Após
discussões, foram DEFERIDAS por unanimidade as seguintes alterações: a troca do termo “Professores”
para “Profissionais”, a nomeação de 2 suplentes para composição da banca examinadora e a troca dos
termos onde são citadas datas para períodos como “agendamento da qualificação até o 23º mês de seu
ingresso e realização do exame de qualificação até o 24º mês de seu ingresso”. 10) Apreciação das
sugestões enviadas pela Profª. Drª. Cássia Regina da Silva para as Defesas de Mestrado do PPGGB. Em
31/01/2022 a Profª. Drª. Cássia Regina da Silva enviou um e-mail à Coordenação do Programa com
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sugestão de alteração do formato da Defesa de Mestrado realizada hoje no PPGGB. Ela sugere que as
Defesas de Mestrado ocorram no mesmo formato aplicado às Defesas de Doutorado, ou seja, que a
Defesa de Mestrado seja realizada na forma remota, porém síncrona, onde aconteça a discussão em
tempo real entre banca, orientador e discente. Após discussões entre os membros, a sugestão da Profª.
Cássia foi ACATADA por unanimidade pelos membros. A Profª. Vivian sugeriu que a Profª. Cássia auxilie
no processo de alteração do formato da defesa. O processo de alteração será definido posteriormente e
será novamente incluído em pauta de reunião do Colegiado. 11) Sugestão de alteração das datas das
próximas Defesas de Mestrado e Doutorado do PPGGB, a par�r de 2023. Devido à necessidade de
levantamento de algumas informações foi sugerido pela Profª. Drª. Vivian que o item de pauta fosse
discu�do em reunião posterior. A sugestão foi ACATADA por unanimidade pelos membros. 12)
Referendar os relatórios dos pós-doutorandos do PPGGB, já aprovados Ad Referendum pela
coordenadora do PPGGB, Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart. A Srª. Presidente do Colegiado, Profª. Drª.
Vivian Alonso Goulart apresentou aos membros do Colegiado os relatórios anuais e finais referentes ao
estágio pós-doutoral, enviados pelos pós-doutorandos vinculados ao Programa (A- Relatórios anuais dos
Doutores: Fernanda Van Pe�en de Vasconcelos Azevedo, Fabiana de Almeida Araújo Santos, Ana Flávia
Oliveira Notário, Simone Ramos Deconte, Mylla Spirandelli da Costa, Emília Rezende Vaz, Fabiane Nunes
Riello, Hebréia Oliveira Almeida Souza, Tássia Rafaella Costa, Mônica Soares Costa Veiga, Lucas Tadeu
Andrade, Arlene Bispo dos Santos Nossol e Mário Machado Mar�ns – B – Relatórios finais: Doutores:
Flávia Alves Mar�ns, Cláudia Mendonça Rodrigues e Jéssica Regina da Costa Silva). Em virtude do curto
prazo e da urgência para a renovação das matrículas dos mesmos, os relatórios foram deferidos Ad
referendum pela Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart em 31 de janeiro de 2022. Estando todos em
conformidade, os relatórios foram REFERENDADOS por unanimidade pelos membros do Colegiado. 13)
Outros assuntos. Não houve inclusão de outros itens de pauta. Às onze horas e dez minutos foi
encerrada esta reunião. Para constar, lavrei esta que, após lida e aprovada, será assinada por mim, Profª.
Drª. Vivian Alonso Goulart, na qualidade de Presidente e pelos Membros do Colegiado, presentes e
citados acima. Uberlândia, 17 de fevereiro de 2022.

Documento assinado eletronicamente por Thiago Neves Vieira, Usuário Externo, em 22/02/2022, às
11:46, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini, Membro de
Colegiado, em 22/02/2022, às 13:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Maria Bone�, Membro de Colegiado, em
22/02/2022, às 14:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Cassia Regina da Silva, Membro de Colegiado, em
22/02/2022, às 14:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Vivian Alonso Goulart, Presidente, em 22/02/2022, às
17:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Sandra Morelli, Membro de Colegiado, em 22/02/2022,
às 20:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://www.sei.ufu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 3394094 e
o código CRC 357DE03A.
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